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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения [только для фондов оценочных средств (оценочных материалов) основных профессиональных образовательных программ на основе ФГОС 3++] представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

3 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)

1. Какой физический смысл первого закона Кирхгофа?
Варианты ответов.

1) Определяет связь между основными электрическими величинами на участках цепи;

2) Сумма ЭДС источников питания в любом контуре равна сумме падений напряжения на элементах этого контура;

3) Закон баланса токов в узле: сумма токов, сходящихся в узле равна нулю;

4) Энергия, выделяемая на сопротивлении при протекании по нему тока, пропорциональна произведению квадрата силы тока и величины сопротивления;

5) Мощность, развиваемая источниками электроэнергии, должна быть равна мощности преобразования в цепи электроэнергии в другие виды энергии.

2. Что такое взаимное сопротивление?
Варианты ответов.

1) Сумма сопротивлений в каждом из смежных контуров;

2) Сумма сопротивлений в каждом независимом контуре;

3) Сумма ЭДС в каждом из смежных контуров;

4) Сумма ЭДС в каждом независимом контуре;

5) Сумма токов, которые протекают в каждом независимом контуре.

3. Назовите отличительные признаки простых цепей.
Варианты ответов.

1) Наличие только одного источника энергии;
2) Наличие нескольких замкнутых контуров;
3) Произвольное размещение источников питания;
4) Соединение  элементов цепи выполнено по правилам последовательного и параллельного соединений;
5) Возможность до расчетов указать истинные направления токов в ветвях.
4. Что такое переменный ток?
Варианты ответов.

1) Совокупность всех изменений переменной величины;
2) Значение переменной величины в произвольный момент времени;
3) Периодический ток, все значения которого повторяются через одинаковые промежутки времени;


4) Наибольшее из всех мгновенных значений изменяющейся величины за период;


5) Такой эквивалентный постоянный ток, который, проходя через сопротивление, выделяет в нем за период одинаковое количество тепла.
5. Дайте определение активного двухполюсника.

Варианты ответов.

1) Часть электрической цепи, имеющей два вывода, напряжение на которых при отключении ее от цепи не равно нулю;
2) Часть электрической цепи, содержащей источники электрической энергии и имеющей два вывода, напряжение на которых при отключении ее от цепи не равно нулю;
3) Часть электрической цепи, содержащей источники электрической энергии и имеющей два вывода.
6. Как найти параметры активного двухполюсника?

Варианты ответов.

1) Напряжение холостого хода равно ЭДС двухполюсника, внутреннее сопротивление равно эквивалентному относительно выводов двухполюсника;
2) Ток короткого замыкания равен току источника тока, внутреннее сопротивление равно эквивалентному относительно выводов двухполюсника;
3) Напряжение холостого хода равно ЭДС двухполюсника, внутреннее сопротивление равно сопротивлению нагрузки.

7. Перечислите этапы расчета методом эквивалентного генератора.

Варианты ответов.

1) По известным токам в ветвях определяется напряжение холостого хода на выделенном сопротивлении, определяется внутреннее сопротивление электрической цепи относительно выделенного сопротивления, определяется ток в выделенном сопротивлении как частное от деления напряжения холостого хода на сумму внутреннего и выделенного сопротивлений;
2) Из схемы электрической цепи исключается выделенное сопротивление, рассчитываются токи в новой схеме, по рассчитанным токам, ЭДС и сопротивлениям определяется напряжение холостого хода на выводах, к которым подключалось выделенное сопротивление, определяется внутреннее сопротивление относительно выводов, к которым подключалось выделенное сопротивление, определяется ток в выделенном сопротивлении как частное от деления напряжения холостого хода на величину выделенного сопротивления;
3) Из схемы электрической цепи исключается выделенное сопротивление, рассчитываются токи в новой схеме, по рассчитанным токам, ЭДС и сопротивлениям определяется напряжение холостого хода на выводах, к которым подключалось выделенное сопротивление, определяется внутреннее сопротивление относительно выводов, к которым подключалось выделенное сопротивление, определяется ток в выделенном сопротивлении как частное от деления напряжения холостого хода на сумму внутреннего и выделенного сопротивлений.

8. В чем заключается метод контурных токов?

Варианты ответов.

1) Метод применим для многоконтурных схем. Задают произвольно токи в ветвях, по ним рассчитывают величины ЭДС в контурах. Полученные величины делят на заданные в цепи. Частные от деления являются коэффициентами пропорциональности. Истинные токи в ветвях получают умножением коэффициентов пропорциональности на заданные произвольно;
2) Метод применим для цепных схем с одной ЭДС. Задают произвольно величину тока в последней ветви, по этому току рассчитывают токи и напряжения всей цепи. Истинные токи и напряжения получают умножением рассчитанных на отношение рассчитанной ЭДС к заданной;
3) Метод применим для цепных схем с несколькими ЭДС. Задают произвольно величину тока в последней ветви, по этому току рассчитывают токи и напряжения всей цепи. Истинные токи и напряжения получают умножением рассчитанных на отношение рассчитанной ЭДС к заданной.

9. Выберите из приведенных название явления возникновения ЭДС в контуре, вызванное изменением тока в этом же контуре.
Варианты ответов.

1) Взаимоиндукция;
2) Самоиндукция;
3) Магнитная индукция;
4) Индуктивность;
5) Напряженность.
10. В чем заключается сущность явления электромагнитной индукции?
Варианты ответов.

1) В возникновении магнитного поля под действием ЭДС;
2) В образовании магнитного поля вокруг проводника с током;
3) В возникновении ЭДС в проводнике под действием магнитного поля.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)

1. Определите количество ветвей в электрической цепи.

        

2. Звезда резисторов Ra, Rb, Rc заменена эквивалентным треугольником резисторов Rab, Rbc, Rca. Определите  Rab, Rbc, Rca , если  Ra=Rb=Rc =6 Ом. 
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3. Определенить ток  в  ветви  по  закону Ома, если известны потенциалы на концах ветви и параметры ее элементов 
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4. Цепь  состоит из элементов    R1=20 Ом и R2=30 Ом, включенных последовательно   под   постоянное   напряжение   U=600 В.   Найти   напряжение на элементе  R2.

5. К  цепи   постоянного   тока    приложено    напряжение   U=120 В.    Цепь      состоит    из    элемента    R1=8 Ом,    включенного    последовательно с  параллельно соединенными сопротивлениями   R2   и   R3.   Определить ток элемента  R1 при  R2=20 Ом,   R3=30 Ом.

6. Чему равно мгновенное значение синусоидального напряжения u(t)?
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7. Активное и индуктивное сопротивления катушки равны. Чему равен угол между током и напряжением на катушке?

8. Активная мощность катушки равна 400 Вт, а её активное сопротивление – 100 Ом. Чему равна, активная составляющая напряжения на катушке?

9. Чему равно комплексное действующее значение напряжения 
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Варианты ответов.

1) 2 В;   2) 0 В;   3) j2 В;   4) - j2 В;   5) 1 В.
10. Чему равно комплексное входное сопротивление цепи, если 
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Варианты ответов.

1) 
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)

1. Чему равна проводимость приемника при заданной вольт-амперной характеристике?
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2. Цепь постоянного  тока  состоит  из  элементов   R1=20 Ом   и   R2=30 Ом,      включенных последовательно под  напряжение  U=100 В. Найти  ток  в  цепи.

3. Проанализируйте, как изменится ЭДС самоиндукции, если скорость изменения тока, проходящего через катушку индуктивности, возросла в два раза.

4. Дано: E1=25 В,   E2=5 В,   R1=5 Ом,   R2=5 Ом,   R3=5 Ом,   R4=5 Ом,   R5=10 Ом. 
Определить ток  I1.
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5. Какие меры позволят уменьшить резонансный ток в реальной цепи?
6. Как определить полосу пропускания по графику резонансной кривой?

7. Активное сопротивление катушки равно 8 Ом, а её коэффициент мощности равен 0.8. Чему равно индуктивное сопротивление катушки?
8. Ёмкость конденсатора равна 20 мкФ. Чему равно ёмкостное сопротивление при частоте питающего напряжения 50 Гц?

9. Чему равна эквивалентная индуктивность, если L1 = 30 мГн, L2 = 50 мГн,  M = 10 мГн?
[image: image19.png]



Варианты ответов.

1) 100 мГн;   2) 90 мГн;   3) 60 мГн;   4) 30 мГн;   5) 10 мГн.
10. Каким будет напряжение в фазе «а» приемника, если при электроснабжении трехфазного симметричного приемника, соединенного «звездой», произошел обрыв нулевого провода? 

Варианты ответов.

1)  Тем же;  

2)  Меньше номинального на 50%;
3)  Равно половине линейного напряжения источника;
  

4)  Равным нулю.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

1. Что называется электрической цепью?
Варианты ответов.

1) Совокупность устройств, предназначенных для получения электрического тока;
2) Разность напряжений в начале и в конце линии;
3) Участок цепи, расположенный между двумя узлами;
4) Точка электрической цепи, в которой соединяется три и более проводов;
5) Замкнутый путь, проходящий по нескольким ветвям.
2. Какой физический смысл второго закона Кирхгофа?
Варианты ответов.

1) Определяет связь между основными электрическими величинами на участках цепи;
2) Сумма ЭДС источников питания в любом контуре равна сумме падений напряжения на элементах этого контура;
3) Закон баланса токов в узле: сумма токов, сходящихся в узле равна нулю;
4) Энергия, выделяемая на сопротивлении при протекании по нему тока, пропорциональна произведению квадрата силы тока и величины сопротивления;
5) Мощность, развиваемая источниками электроэнергии, должна быть равна мощности преобразования в цепи электроэнергии в другие виды энергии.
3. С помощью какого прибора измеряют силу электрического тока?
Варианты ответов.

1) Омметра; 

2) Манометра;

3) Амперметра;

4) Вольтметра;

5) Ваттметра.

4. Как определяется количество уравнений, записываемых по 2 закону Кирхгофа?

Варианты ответов.

1) Числом источников питания в данной схеме;

2) Числом ветвей в данной схеме;

3) Числом контуров в данной схеме;

4) Числом узлов в данной схеме;

5) Числом независимых контуров в данной схеме.
5. В чем сущность метода расчета цепей с использованием принципа взаимности?

Варианты ответов.

1) Если ЭДС Е, действуя в ветви ab при отсутствии в цепи прочих ЭДС, вызывает в другой ветви cd ток I, то такая же ЭДС Е, действуя в ветви cd при отсутствии прочих ЭДС, вызывает в ветви ab такой же ток I;
2) Если ЭДС Е, действуя в ветви ab, вызывает в другой ветви cd ток I, то такая же ЭДС Е, действуя в ветви cd, вызывает в ветви ab такой же ток I;
3) Если ЭДС Е, действуя в ветви ab электрической цепной цепи при отсутствии в цепи прочих ЭДС, вызывает в другой ветви cd ток I, то такая же ЭДС Е, действуя в ветви cd при отсутствии прочих ЭДС, вызывает в ветви ab такой же ток I.

6. Что называют ветвью электрической цепи;
Варианты ответов.

1)  Совокупность устройств, предназначенных для получения электрического тока;

2)  Разность напряжений в начале и в конце линии;

3)  Ее участок, расположенный между двумя узлами;

4) Точка электрической цепи, в которой соединяется три и более проводов;

5) Замкнутый путь, проходящий по нескольким ветвям.

7. Перечислите этапы определения тока при изменении сопротивления одной ветви.

Варианты ответов.

1) Рассчитывается ток в ветви; определяется дополнительная ЭДС как произведение тока на дополнительное сопротивление; рассчитывается изменение тока как положительное частное от деления дополнительной ЭДС на сумму сопротивления ветви и дополнительного;
2) Рассчитывается ток в ветви; определяется дополнительная ЭДС как произведение тока на дополнительное сопротивление; рассчитывается изменение тока как отрицательное частное от деления дополнительной ЭДС на сумму сопротивления ветви и дополнительного;
3) Рассчитывается ток в ветви; определяется дополнительная ЭДС как произведение тока на дополнительное сопротивление; рассчитывается изменение тока как положительное частное от деления дополнительной ЭДС на сопротивление ветви.

8. Какой физический смысл закона Ома?
Варианты ответов.

1) Определяет связь между основными электрическими величинами на участках цепи;
2) Сумма ЭДС источников питания в любом контуре равна сумме падений напряжения на элементах этого контура;
3) Закон баланса токов в узле: сумма токов, сходящихся в узле равна нулю;
4) Энергия, выделяемая на сопротивлении при протекании по нему тока, пропорциональна произведению квадрата силы тока и величины сопротивления;
5) Мощность, развиваемая источниками электроэнергии, должна быть равна мощности преобразования в цепи электроэнергии в другие виды энергии.
9. Как определить напряжение между двумя точками электрической цепи? 

Варианты ответов.

1) Алгебраически сложить напряжения на элементах цепи по любому пути между этими точками;
2) Сложить напряжения на элементах цепи по любому пути между этими точками;
3) Алгебраически сложить напряжения на элементах цепи по любому пути между этими точками, не включающих источников токов;
4) Алгебраически сложить напряжения на элементах цепи по любому пути между этими точками, не включающих источников токов и ЭДС.
10. Что называют мгновенным значением переменной величины?
Варианты ответов.

1) Совокупность всех изменений переменной величины;
2) Значение переменной величины в произвольный момент времени;
3) Периодический ток, все значения которого повторяются через одинаковые промежутки времени;
4) Наибольшее из всех мгновенных значений изменяющейся величины за период;
5) Такой эквивалентный постоянный ток, который, проходя через сопротивление, выделяет в нем за период одинаковое количество тепла.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

1. Как определить напряжение между двумя точками электрической цепи? 

Варианты ответов.

1) Алгебраически сложить напряжения на элементах цепи по любому пути между этими точками;
2) Сложить напряжения на элементах цепи по любому пути между этими точками;
3) Алгебраически сложить напряжения на элементах цепи по любому пути между этими точками, не включающих источников токов;
4) Алгебраически сложить напряжения на элементах цепи по любому пути между этими точками, не включающих источников токов и ЭДС.

2. Чему равно эквивалентное сопротивление цепи?


3. Чему равно полное сопротивление Z пассивного двухполюсника при действующем значении напряжения 
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4. В последовательной цепи  L, R, C.  UR= 4 B, UL= 10 B, UC=7 B. Чему равны напряжение U и угол φ?  Каков знак угла φ?
5. XL = 10 Ом, 
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Варианты ответов.
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6. Действующее значение тока в цепи равно 1 А. полное сопротивление цепи 10 Ом. Чему равна амплитуда напряжения, приложенного к цепи, и каков характер сопротивления, если вектор напряжения отстает на π/2 от вектора тока?

Варианты ответов.

1) 1 В, активный;
2) 1,41 В, индуктивный;
3) 14,1 В, емкостной;
4) 14,1 В, активно-индуктивный;
5) 1,41 В, активно-емкостной.
7. Ёмкость  конденсатора  равна 10 мкФ. К его зажимам приложено постоянное напряжение 5 В. Какой ток будет протекать через конденсатор?
8. Последовательная цепь R, C синусоидального тока находится под  напряжением   u(t)=100sin1000t.  При  R=0,4 Ом,  С=2500 мкФ. Вычислить начальную фазу для мгновенного значения тока  i(t).

9. К последовательной цепи  R, L, C при резонансе напряжений приложено напряжение u(t)=20sin100t. Определить  добротность  цепи,  если  R=0,4 Ом, C=2500 мкФ.

10. В симметричной   трехфазной    цепи    потребители с   комплексным   сопротивлением   Z= 80 – j60 Ом  соединены  в звезду. Найти активную мощность одной фазы потребителя при фазном напряжении  Uф = 600 В.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1. Проанализируйте, как изменится общая сила тока в цепи с тремя параллельно соединенными резисторами, если последовательно с одним из них включить такой же резистор (напряжение на зажимах цепи при этом остается неизменным).
2. Определить   ток  в  ветви  по закону Ома,  если известны потенциалы на   концах ветви и параметры ее элементов.
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3. Определите сопротивление нити электрической лампы мощностью 100 Вт, если лампа рассчитана на напряжение 220 В.

Варианты ответов.

1) 570 Ом;   2) 488 Ом;   3) 625 Ом;   4) 523 Ом;   5) 446 Ом. 

4. Чему равно общее сопротивление электрической цепи, изображенной на рисунке, если сопротивление каждого резистора равно 4 Ом?
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Варианты ответов.

1) 10 Ом;   2) 16 Ом;   3) 12 Ом;    4) 8 Ом;   5) 4 Ом.
5. Источник тока с ЭДС 18 В имеет внутреннее сопротивление 30 Ом. Какое значение будет иметь сила тока при подключении к этому источнику резистора с электрическим сопротивлением 60 Ом?

Варианты ответов.

1) 0,6 А;   2) 0,3 А ;   3) 0,2 А;   4) 0,9 А;   5) 0,4 А.
6. К цепи, сопротивление которой Z = 50 Ом, приложено напряжение u = 282sin314t В. Определите действующее значение тока в цепи.

Варианты ответов.

1) 4 А;   2) 14,1 А;   3) 314 А;   4) 28,2 А;   5) 1,41 А

7. В цепи с последовательно соединёнными резистором R и емкостью С определить реактивное сопротивление Хс, если вольтметр показывает входное напряжение U=200 B, ваттметр Р = 640 Вт, амперметр I=4 А.

Варианты ответов.


1) 20 Ом;   2) 50 Ом;   3) 40 Ом;   4) 10 Ом;   5) 30 Ом. 
8. Мгновенное значение тока в нагрузке задано следующим выражением 

i(t) = 0,06 sin (11304t - 45°).  Определить период сигнала и частоту.

Варианты ответов.

1) f = 3600 Гц; Т = 2,8 ·10-4 с.;
2) f = 1800 Гц; Т = 5,56·10-4 с.;
3) f = 900 Гц; Т = 11,1·10-4 с.
9. 
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Варианты ответов.

1) i(t) = 5 A;
2) 
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10. В цепи последовательно соединены элементы   R, L, C.   Причем L = 0,1 Гн, Хс = 31,4 Ом, f = 50 Гц. Выполняются ли условия резонанса напряжений?

Варианты ответов.

1) Да;
2) Нет;
3) Приведенных данных недостаточно для ответа на вопрос;
4) Выполняются при условии, что R << Хс;
5) Выполняются при условии, что R >>Хс.
4 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)

1. Что такое пассивный четырехполюсник?

2. Что называется действующим значением несинусоидальной периодической величины?

3. Как производится расчет линейной электрической цепи при воздействии на нее несинусоидального периодического напряжения?

4. Что такое волновое (характеристическое) сопротивление?
Варианты ответов.

1) Величина, определяемая параметрами реактивных элементов контура;
2) Величина, определяющая его эффективность (качество);
3) Отношение действующих значение напряжения и тока в цепи;


4) Сопротивление индуктивности или емкости контура при резонансе;
5) Отношение активной мощности к полной мощности.
5. Как составить характеристическое уравнение для заданной цепи?

6. Какова теоретически и практически продолжительность переходных процессов в электрических цепях?

7. Как формулируется закон коммутации для индуктивности?

8. Может ли скачкообразно изменяться напряжение на индуктивности? Обоснуйте теоретически свой ответ.

9. Как определяется постоянная  времени цепи расчетным и экспериментальным путем?

10. Как определяются зависимые начальные условия электрической цепи?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)

1. Чему равно характеристическое сопротивление 
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Варианты ответов.

1) 20 Ом;   2) –j14,14 Ом;   3) 40 Ом;   4) j14,14 Ом.
2. Чему равно напряжение u, если на участке цепи с емкостью C=100 мкФ ток 
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Варианты ответов.

1) 
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3. Какое значение тока покажет амперметр электромагнитной системы, подключенный к ветви электрической цепи, если в ветви протекает несинусоидальный ток 
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Варианты ответов.

1) 5А;   2) 3А;   3) 7А;   4) 1А;   5) 10 А.
4. Несинусоидальное    периодическое    напряжение     u(t)=150+75sin1000t приложено  к  последовательной  цепи   R1=5 Ом,    L=4 мГн,   R2=10 Ом. Вычислить постоянную составляющую тока в данной цепи.

5. Найти  действующее значение периодического несинусоидального напряжения 
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6. Заданы корни характеристического  уравнения, составленного для расчета переходного процесса: 
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. Запишите вид свободной составляющей переходного напряжения.

7. Последовательная   цепь R, C1, C2  подключается  к  источнику  постоянного напряжения    U=300 В. При  R=50 Ом, С1=300 мкФ,  C2=200 мкФ. Найти постоянную времени переходного процесса.

8. Электрическая   цепь   состоит    из   элементов  L=0,12 Гн   и   R=300 Ом, соединённых последовательно.  Найти  максимум переходного напряжения  на  резисторе  при  подключении  данной цепи к источнику постоянного напряжения   U=150 В.

9. Какой вид будет иметь магнитный поток в сердечнике при подключении катушки со стальным сердечником к источнику синусоидального напряжения? 

Варианты ответов.

1) Магнитный поток будет синусоидальным;
2) Магнитный поток будет изменяться по экспоненциальному закону;
3) Магнитный поток будет периодическим несинусоидальным;
4) Магнитный поток будет постоянным во времени.
10. Что произойдет с амплитудой магнитного потока, если увеличить амплитуду синусоидального напряжения 
[image: image47.wmf]m
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 на катушке со стальным сердечником (сердечник не насыщен)?
Варианты ответов.

1) Увеличится;
2) Уменьшится;
3) Не изменится;
4) Не хватает данных.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)

1. Чему будет равен ток 
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 , если постоянная передачи симметричного четырехполюсника 
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Варианты ответов.

1) 5,44 А;   2) 2,72 А;   3) 2 А;   4) 1,36 А;   5) 1 А.
2. Как проводится измерение сдвига по фазе между током и напряжением?

3. Как определить частоту периодического напряжения по его осциллограмме?

4. Индуктивность катушки в колебательном контуре увеличилась в два раза, емкость конденсатора уменьшилась в два раза. Как изменилось волновое сопротивление контура? 

Варианты ответов.

1)  Увеличилось в два раза;
2)  Увеличилось в четыре раза;
3)  Не изменилось;
4)  Уменьшилось в два раза;
5)  Уменьшилось в четыре раза.

5. Какое значение напряжения  покажет вольтметр электродинамической системы, подключенный к участку электрической цепи, если на участке цепи несинусоидальное напряжение 
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Варианты ответов.

1) 141,4 В;   2) 200 В;   3) 100 В;   4) 240 В;   5) 140 В.
6. Какое уравнение соответствует закону изменения напряжения 
[image: image52.wmf]C
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Варианты ответов.

1) 
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7. Составить операторную схему замещения для цепи после коммутации. 

[image: image58.png]



8. Чему равно напряжение U на входе схемы с последовательным соединением линейного (а) и нелинейного (b) сопротивлений при токе 
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9. Что произойдет с магнитным потоком в сердечнике, если магнитная проницаемость этого сердечника увеличится?

Варианты ответов.

1) Уменьшится; 

2) Увеличится; 

3) Не изменится; 

4) Недостаточно данных для ответа.

10. Что произойдет с амплитудой магнитного потока, если  уменьшить амплитуду синусоидального напряжения 
[image: image61.wmf]m
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 на катушке со стальным сердечником?
Варианты ответов.

1) Уменьшится; 

2) Увеличится; 

3) Не изменится; 

4) Недостаточно данных для ответа.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

1. Какой четырехполюсник называется симметричным?

2. Как проводятся опыты холостого хода и короткого замыкания при исследовании симметричного  четырехполюсника? Что при этом должно быть измерено?

3. На какую составляющую напряжения реагирует вольтметр магнитоэлектрической системы?

4. Почему формы кривых напряжений на различных участках цепи несинусоидального периодического тока отличаются друг от друга?

5. Почему показания электронного вольтметра могут отличаться от Uгарм?

6. Как определить принужденные величины?

7. Почему свободный процесс является затухающим?

8. Какие цепи называют цепями первого порядка?

9. Как формулируется закон коммутации для емкости?

10. Почему не может скачкообразно изменяться напряжение на емкости?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

1. Чему равен коэффициент затухания  
[image: image62.wmf]a

 при  цепном соединении трех одинаковых четырехполюсников,  если коэффициент затухания 
[image: image63.wmf]a

 одного четырехполюсника равен 1,5 Нп?

Варианты ответов.

1) 4,5 Нп;   2) 3,75 Нп;   3) 1,5 Нп;   4) 0,5 Нп;   5) 1 Нп.
2. Чему   равен  входной    ток 
[image: image64.wmf]10
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    для    четырехполюсника  с  известными   уравнениями в 
[image: image65.wmf]A
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в режиме холостого хода при  
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Варианты ответов.

1) 
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3. Мгновенное значение несинусоидального напряжения представлено в виде ряда 

u(t)= 4+3
[image: image73.wmf]2

sin(ωt +π/3)+1,41sin(2ωt +π/4). Чему равно действующее значение напряжения?

Варианты ответов.

1) 5,1 В; 2) 3 В;  3) 1,41 В;   4) 8 В; 5) 4.
4. Чему равно мгновенное значение тока 
[image: image74.wmf]i
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Варианты ответов.
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5. Какое характеристическое уравнение необходимо записать для предложенной ниже схемы?

[image: image82.png]



Варианты ответов.

1) Z(p)=Lp+2R;   2) Z(p)=Lp+8R;   3) Z(p)=Lp+4R;   4) L/p+8R.

6. Какое уравнение соответствует закону изменения напряжения 
[image: image83.wmf]C

u

 для незаряженного конденсатора?

[image: image84.png]



Варианты ответов.
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7. Какой вид имеет характеристическое уравнение для предложенной схемы?
[image: image89.png]



Варианты ответов.

1) 
[image: image90.wmf]R

Cp

1

)

p

(

Z

+

=

;
2) 
[image: image91.wmf]R

2

Cp

1

)

p

(

Z

+

=

;
3) 
[image: image92.wmf]R

4

Cp

)

p

(

Z

+

=

;
4) 
[image: image93.wmf]R

2

Cp

)

p

(

Z

+

=

.
8. Чему равно статическое сопротивление нелинейного элемента при напряжении 20 В?
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9. Какое будет показание ваттметра, если потери мощности в активном сопротивлении провода катушки со стальным сердечником 
[image: image95.wmf]2
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10. Чему равно действующее значение ЭДС, если амплитуда подводимого к катушке со стальным сердечником синусоидального напряжения  
[image: image99.wmf]B
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 (пренебречь рассеянием и активным сопротивлением катушки)?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1. Чему равно характеристическое сопротивление 
[image: image100.wmf]1

с
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 для четырехполюсника с известными сопротивлениями холостого хода и короткого замыкания 
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Варианты ответов.
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2. Чему равны коэффициенты 
[image: image107.wmf]C

 и 
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 уравнения типа «А» для симметричного четырехполюсника, если 
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Варианты ответов.
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3. Выведите формулы для определения коэффициентов уравнения типа «А» симметричного четырехполюсника:
Варианты ответов.
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4. Выведите формулы для определения коэффициентов уравнения типа «А» симметричного четырехполюсника   
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5. Какое значение покажет амперметр электромагнитной системы при значении напряжения 
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Варианты ответов.

1) 5 A;   2) 3 A;   3) 
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6. Чему равно мгновенное значение напряжения 
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Варианты ответов.
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7. Чему будет равен коэффициент искажений 
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Варианты ответов.
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8. Чему равно мгновенное значение напряжения 
[image: image141.wmf](
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Варианты ответов.
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9. Последовательная цепь  R  и  C1||C2   подключается к источнику постоянного  напряжения    U=180 В. При   R=5 Ом,   С1=200 мкФ,   C2=300 мкФ. Найти постоянную времени переходного процесса в указанной цепи.

10. Составить операторную схему замещения для цепи после коммутации при незаряженном конденсаторе.
[image: image149.png]i®) r

L

T+

2R|





11. Чему равно статическое сопротивление нелинейного элемента в точке а при заданной вольт-амперной характеристике?
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12. Что произойдет с магнитным потоком Ф, если при неизменном токе I, числе витков  w и площади S поперечного сечения увеличить длину l магнитопровода (сердечник не насыщен)?
[image: image151.png]



3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

3 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)

1. Как формулируется энергетический баланс в электрических цепях?

Варианты ответов.

1) Алгебраическая сумма напряжений на пассивных элементах контура равна алгебраической сумме напряжений источников электрической энергии этого контура;
2) Алгебраическая сумма токов на границах участка электрической цепи равна нулю;
3) Сумма мощностей, потребляемых электрической цепью, равна сумме генерируемых мощностей.

2. Какое соединение элементов в электрической цепи?


3.  Как записываются для выбранных пассивной и активной ветвей закон Ома?

4. Что называется узлом и контуром электрической цепи?

5. Могут ли токи в ветвях  и потенциалы точек иметь отрицательное значение?

6. В каких случаях целесообразно использование теоремы об активном двухполюснике?

7. Назовите способы определения входного сопротивления активного двухполюсника.

8. Записать в комплексной форме (показательной и алгебраической) заданный синусоидальный ток
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9. Что такое добротность контура?

Варианты ответов.

1) Величина, определяемая параметрами реактивных элементов контура;


2) Величина, определяющая его эффективность (качество);
3) Отношение действующих значение напряжения и тока в цепи;
4) Сопротивление индуктивности или емкости контура при резонансе;
5) Отношение активной мощности к полной мощности.

10. Как называется напряжения между линейными проводами в трехфазной сети?
Варианты ответов.

1) Фазным;
2) Линейным;
3) Среднеквадратичным;

4) Средним.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)
1. Цепь постоянного тока состоит из элементов   R1=200 Ом   и   R2=300 Ом,  включенных последовательно под напряжение   U=2000 В.  Определите ток в цепи.
2.  К  цепи постоянного тока  приложено  напряжение U=24 В.  Цепь составлена  из  элемента  R1=0,8 Ом,  включенного последовательно с   параллельно соединенными сопротивлениями   R2   и   R3. Определить ток  через элемент  R1   при   R2=2 Ом,  R3=3 Ом.

3. Напряжение  u(t)=160sin100t  приложено к последовательной  цепи  R1,  R2,  L. Найти амплитуду напряжения на  R1 при  R1=2 Ом, R2=1 Ом, L=40 мГн.

4.  Пассивный двухполюсник синусоидального тока  состоит из   последовательных  элементов  L, R, C. Найти полное сопротивление двухполюсника,  если  f=159,15 Гц;   L=6 мГн;  R=4 Ом;  С=333,33 мкФ.

5. Запишите уравнение, связывающие между собой параметры эквивалентного двухполюсника. Поясните смысл входящих в него величин.

6. Записать входное сопротивление двухполюсника, схема которого задана:
[image: image153.png]



7. По катушке протекает ток 
[image: image154.wmf].
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 Записать выражение для мгновенного значения напряжения на катушке.

8. Записать  выражения  для  э.д.с.  трехфазной  системы, если  одна  из них задана
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9. Какому соединению соответствует приведенная топографическая диаграмма?
Варианты ответов.

1) Симметричной нагрузки звездой без нейтрального провода;
2) Несимметричной нагрузки звездой без нейтрального провода;
3) Несимметричной нагрузки треугольником.

[image: image156.png]



10. В симметричной     трехфазной     цепи      потребители с комплексным сопротивлением Z= 4 + j3 Ом   соединены  в звезду. Найти ток фазы  потребителя при фазном   напряжении Uф = 100 В.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)

1. Какую опасность представляет резонанс напряжений для электрических устройств?
2. Индуктивность и емкость колебательного контура увеличились в четыре раза. Как изменилось волновое сопротивление контура?

3. Проанализируйте, как изменится ЭДС самоиндукции, если скорость изменения тока, проходящего через катушку индуктивности, возросла в два раза.

4. Какая из приведенных векторных диаграмм справедлива для заданной  электрической цепи,  если  R=0,  X1 =0?
[image: image157.png]



5. Напряжение    u(t)=120sin100t  приложено  к  последовательной   цепи R1, R2,  L.  Найти   амплитуду  напряжения на R2 при R1=2 Ом, L=40 мГн, R2=1 Ом.

6. Напряжение   u(t)=282,84sin1000t  приложено   к  последовательной  цепи     R, L.   Найти   действующее  значение  напряжения    на  элементе  R   при     R=40 Ом, L=30 мГн.

7. Последовательная   цепь  R, C   синусоидального   тока    находится    под   напряжением u(t)=282,84sin100t. При R=3 Ом,  С=2500 мкФ определите ток в цепи.
8. Пассивный двухполюсник синусоидального тока состоит из  последователь-но соединенных элементов L, R, C. Найти полное  сопротивление  двухполюсника,  если f=1591,5 Гц;   L=0,2 мГн;   R=8 Ом;  С=12,5 мкФ.

9. К последовательной цепи R, L, C приложено напряжение u(t)=50sin1000t.       Определить величину емкости  С, соответствующей  режиму  резонанса в       данной цепи,  если  R=5 Ом,  L=0,05 Гн.

10. В симметричной  трехфазной цепи   потребители  с комплексным   сопротивлением  Z= 0,4 + j0,3 Ом  соединены   в   треугольник. Найти  ток  одной фазы потребителя при линейном напряжении  Uл = 760 В.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

1. Что такое смешанное соединение элементов электрической цепи? Привести примеры схем.

2. Как определяется эквивалентное сопротивление цепи при смешанном соединении?

3. Почему в реальной цепи в режиме резонанса напряжений ULC ≠ 0?

4. Какими параметрами характеризуется индуктивная катушка?

5. Как зависят от частоты питающего тока индуктивное и ёмкостное сопротивления?
6. По какой формуле определяется резонансная частота 
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при последовательном соединении элементов R, L, C? 

Варианты ответов.

1) 
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7. Для каких целей предназначен нулевой (нейтральный.провод) в четырехпроводной трехфазной цепи с несимметричной нагрузкой, соединенной звездой?
Варианты ответов.

1) Разгружает сеть от реактивных токов;
2) Оказывает выравнивающее действие на нагрузки фаз;
3) Устраняет взаимное влияние нагрузок фаз друг на друга;
4) Устраняет несимметрию фазных токов.

8. Какие методы можно применять при расчете трехфазных цепей?
Варианты ответов.

1) Все методы расчета сложных электрических цепей;

2) Только метод узловых потенциалов; 

3) Только методы  узловых потенциалов и контурных токов;

4) Только метод контурных уравнений; 

5) Мeтод измeрeния напряжeний. 

9. Как называется напряжение между началом и концом каждой фазы генератора или приемника в трехфазной цепи?
Варианты ответов.

1) Фазным;
2) Линейным;
3) Среднеквадратичным;

4) Средним.

10. Что называется напряжением смещения нейтрали и при каких условиях оно равно нулю?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

1. Цепь постоянного  тока  состоит  из  элементов   R1=20 Ом   и   R2=30 Ом, включенных последовательно под  напряжение U=100 В. Найти  ток  в цепи.

2. Напряжение  u(t)=10sin100t   приложено  к  последовательной  цепи  R, L. Найти амплитудное значение тока  при R=3 Ом, L=40 мГн.

3. К последовательной цепи R, L, C  приложено напряжение u(t)=20sin100t. Определить  величину  емкости С, соответствующей  режиму резонанса в данной цепи, если R=2 Ом,  L=0,04 Гн.

4.  Последовательная  цепь  R, C    синусоидального    тока    находится   под напряжением   u(t)=100sin1000t.  При    R=4 Ом,    С=333,33 мкФ. Найти амплитуду тока .

5. Записать в комплексной форме заданное синусоидальное напряжение
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6. Полная мощность и ток катушки равны соответственно 80 ВА и 2 А. Угол сдвига фаз между напряжением и током катушки равен 60°. Чему равно активное сопротивление катушки?

7. Активное сопротивление катушки в 2 раза меньше полного. Полная мощность катушки равна 1 кВА. Чему равна активная мощность катушки?

8. Какие зажимы двух катушек являются одноименными на приведенном ниже рисунке?
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Варианты ответов.


1) 2 и 3;   2) 2 и 4;   3) 3 и 4;   4) 1 и 3.

9. В симметричной   трехфазной   цепи   потребители   с    комплексным    сопротивлением Z= 0,3 – j0,4 Ом соединены в треугольник. Найти ток одной фазы потребителя при линейном напряжении   Uл = 254 В.

10. Что произойдет с системой фазных напряжений, несимметричного приёмника при отключении нейтрального провода? Пояснить на векторной диаграмме?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)
1. Цепь   постоянного   тока  состоит  из  элементов   R1=2 Ом   и    R2=3 Ом,      включенных  последовательно  под  напряжение  U=200 В.  Найти  напряжение на резисторе  R2 .

2. Как с помощью приборов магнитоэлектрической системы определить направление электрического поля и полярность напряжения?
3. Как измерить потенциал точки?

4. Как по потенциальной диаграмме определить напряжение между двумя точками?

5. Как его определить экспериментально угол сдвига фаз между напряжением и током (?

6. Как экспериментально определить резонансную частоту в последовательной цепи R, L, C?

7. Какие зажимы двух катушек являются одноименными на приведенном ниже рисунке?
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Варианты ответов.


1) 1 и 3;   2) 1 и 2;   3) 1 и 4;   4) 2 и 3.

8. В какой из цепей будет протекать больший ток, если к обеим цепям приложить одинаковые напряжения?
[image: image166.png]



9. Как осуществляется присоединение фаз источника или приёмника к трёхфазной цепи?

10. Определить действующее значение линейного тока в симметричной трёхфазной цепи, соединенной «треугольником», если действующее значение фазного тока равно 1,73 А.

4 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)

1. Как определить действующее значение несинусоидальной периодической величины?

Варианты ответов.

1) Как сумму действующих значений отдельных гармоник;

2) Как сумму максимальных значений отдельных гармоник, деленную на корень из двух;

3) Как корень квадратный из суммы квадратов действующих значений отдельных гармоник;

4) Как корень квадратный из суммы квадратов действующих значений отдельных гармоник, деленный на корень из двух.

2. Какой характер имеет переходный процесс в цепях второго порядка  при комплексных сопряженных корнях характеристического уравнения?

Варианты ответов.

1) Колебательный;

2) Монотонный;

3) Апериодический;

4) Скачкообразный.

3. Дайте определение нелинейному электрическому элементу.

4. Сформулируйте определение нелинейной электрической цепи.

5. Что понимается под ВАХ электрического элемента?

6. Чем объясняется нелинейность катушки с ферромагнитным сердечником?

7. Что называется эквивалентной индуктивностью катушки с ферромагнитным сердечником?

8. В чем заключается метод эквивалентных синусоид при анализе цепей, содержащих катушки с ферромагнитным сердечником?

9. Почему в цепях с нелинейным элементом появляются токи высших гармоник?

10. Дайте определение явления феррорезонанса напряжений. Чем отличается явление феррорезонанса от резонанса в линейных цепях?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)

1. Чему соответствует коэффициент затухания 
[image: image167.wmf]a

 в симметричном четырехполюснику в режиме согласованной нагрузки с известными напряжениями на входе 
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Варианты ответов.

1) 1,386 Нп;   2) 0,69 Нп;   3) 2 Нп;   4) 0,21 Нп;   5) 0,1 Нп.

2. Чему равно сопротивление 
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Варианты ответов.

1) 
[image: image174.wmf]20

j

20

+

Ом;  2) 
[image: image175.wmf]10

j

 Ом;  3) 
[image: image176.wmf]20

j

Ом;  4) 
[image: image177.wmf]20

j

-

Ом;   5) 20 Ом.
3. Несинусоидальное  периодическое   напряжение   u(t)=18+56,57sin1000t   приложено   к   последовательной   цепи   R1=1 Ом,  L=4 мГн,  R2=2 Ом.  Вычислить действующее значение тока в данной цепи.

4. Найти действующее значение периодического несинусоидаль​ного тока
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5. Известны несинусоидальные ток i и напряжение u на входе цепи:

i(t) = 2 + 4
[image: image179.wmf]2

sin(ωt + 200) + 2
[image: image180.wmf]2

sin(2ωt + 130) + 2 sin(3ωt − 170);
u(t)= 2 + 8
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[image: image183.wmf]2

sin(3ωt +  370).

Чему равна полная мощность?

Варианты ответов.

1) 23 ВА;  2) 46 ВА;  3) 0 ВА;  4) 4 ВА;  5) 32 ВА.
6. Заданы  корни   характеристического   уравнения, составленного для   расчета  переходного процесса 
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.Запишите вид свободной составляющей переходного тока.

7. Последовательная  цепь   R, C   подключается  к  источнику  постоянного напряжения   U=100 В.  При R=10 Ом,  С=200 мкФ  найти максимальное значение переходного тока  в указанной цепи.

8. Электрическая цепь состоит из элементов  L=0,3 Гн   и   R=10 Ом,  соединённых последовательно.  Найти  начальное  значение  переходного тока  при  подключении  данной  цепи  к  источнику  постоянного  напряжения   U=500 В.

9. Чему равно напряжение 
[image: image185.wmf]1
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10. В первом  и  третьем стержнях магнитопровода  потоки соответственно равны: Ф1 = 3 Вб, Ф3 = 1 Вб. Определить поток Ф2.

[image: image188.png]



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)
1. Чему равен коэффициент фазы одного четырехполюсника, если коэффициент фазы 
[image: image189.wmf]b

 цепного соединения двух одинаковых четырехполюсников равен  3 рад.?
Варианты ответов.

1)  6 рад.; 2) 
1,5 рад.;  3) 1,2 рад.; 4) 1 рад.; 5) 5рад.
2. Несинусоидальное    периодическое    напряжение      u(t)=9+28,24sin100t  приложено к последовательной  цепи   R1=1 Ом,   L=20 мГн,   R2=0,5 Ом. Вычислить действующее значение тока в данной цепи.

3. Найти действующее значение периодического несинусоидального напряжения 
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4. Записать характеристическое уравнение для приведенной ниже схемы.
[image: image191.png]



Варианты ответов.
1) Z(p)= L/p+3R;     2)  Z(p)=Lp+3R;   3) Z(p)=Lp+2R;  4)  Z(p)=L/p+2R.
5. Заданы корни характеристического уравнения,  составленного  для   расчета переходного процесса:  
[image: image192.wmf]-1

2

1

c

 

-1000

=

р

=

р

. Запишите вид свободной составляющей переходного напряжения.

6. Электрическая цепь состоит из элементов  L1=0,2 Гн, L2=0,3 Гн  и  R=50 Ом,   соединённых  последовательно.  Найти постоянную времени переходного процесса при подключении   данной цепи   к  источнику  постоянного напряжения  U=75 В. 

7. Последовательная  цепь   R, C   подключается  к  источнику  постоянного напряжения   U=10 В.  При   R=100 Ом,   С=400 мкФ    найти установившееся значение переходного тока  в указанной цепи.
8. Чему равно напряжение 
[image: image193.wmf]1
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9. Последовательная цепь (рис. а) состоит из двух нелинейных элементов, ВАХ которых приведены на рис.б. Ток в цепи равен 2 А. Чему равно напряжение на зажимах цепи?
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10. В магнитной цепи, представленной на рисунке, найти МДС катушки, обеспечивающую в магнитопроводе магнитный поток 
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

1. Какой характер имеет переходный процесс в цепях второго порядка при вещественных корнях характеристического уравнения?

Варианты ответов.
1) Колебательный;

2) Монотонный;

3) Апериодический;

4) Скачкообразный.

2. Можно ли в операторном методе для расчета использовать законы Кирхгофа?

Варианты ответов.

1) Нет; 

2) Да;

3) Только первый закон Кирхгофа;

4) Только второй закон Кирхгофа;

5) Недостаточно данных для ответа.

3. Требуется ли вводить дополнительную ЭДС в операторной схеме замещения индуктивного элемента при ненулевых начальных условиях?

Варианты ответов.
1) Нет;

2) Да;

3) Недостаточно данных. 

4. Требуется ли вводить дополнительную ЭДС в операторной схеме замещения емкостного элемента при нулевых начальных условиях?

Варианты ответов.

1) Нет;

2) Да;

3) Недостаточно данных. 

5. Чем отличаются ВАХ симметричных и несимметричных элементов?

6. Почему метод наложений не применяется при расчете нелинейных цепей?

7. В чем состоит графический метод расчета цепей при последовательном, параллельном и смешанном соединениях элементов?

8. Какие нелинейные элементы называют условно нелинейными?

9. Какой магнитный поток называется потоком рассеяния?

Варианты ответов.
1) Поток, у которого весь путь проходит по воздуху;
2) Поток, у которого часть пути проходит по воздуху, а остальная часть по сердечнику;
3) Поток, у которого весь путь проходит по сердечнику;
4) Для ответа недостаточно данных.

10. Каково назначение магнитопровода? 

Варианты ответов.
1) Усиление магнитного поля; 

2) Концентрация магнитного поля; 

3) Для придания жесткости устройству;
4) Усиление магнитного поля, концентрация магнитного поля.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

1. Чему равен коэффициент фазы 
[image: image201.wmf]b

 у симметричного четырехполюсника в режиме согласованной нагрузки при 
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Варианты ответов.

1) 
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2. Чему равна частота среза 
[image: image209.wmf]c
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  фильтра, изображенного на рисунке?
[image: image210.png]



Варианты ответов.

1) 
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3. Несинусоидальное   периодическое   напряжение    u(t)=55+38,89sin1000t  приложено    к     последовательной цепи R=4 Ом,  С=333,33 мкФ. Вычислить действующее значение тока в данной цепи.

4. Найти   действующее      значение        периодического     несинусоидального    напряжения

[image: image215.wmf]B
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5. Несинусоидальное    периодическое   напряжение   u(t)=18+56,57sin2000t приложено к  последовательной  цепи   R1=4 Ом,    L=4 мГн,    R2=2 Ом. Вычислить действующее значение тока в данной цепи.

6. Электрическая    цепь   состоит  из  элементов    L=0,2 Гн    и    R=100 Ом, соединённых   последовательно.  Определить  максимальное значение переходного тока при подключении данной  цепи  к  источнику  постоянного напряжения  U=50 В.
7. Что произойдет со скоростью  переходного  процесса  при  уменьшении  индуктивности  в 2 раза?
[image: image216.png]



Варианты ответов.

1) Уменьшится в 4 раза;

2) Увеличится в 8 раз;

3) Увеличится в 2 раза


  
4) Уменьшится в 2 раза.

8. Чему равен ток  I  в цепи с параллельным соединением линейного (б) и нелинейного (а) сопротивлений  при напряжении 
[image: image217.wmf]B
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9. При включении катушки с ферромагнитным сердечником в сеть переменного тока амперметр показал 
[image: image219.wmf]А
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, ваттметр − 50 Вт. Если сопротивление обмотки постоянному току 
[image: image220.wmf]Ом
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 . Какова мощность потерь в сердечнике
Варианты ответов.

1) 34 Вт;   2) 50 Вт;   3) 25 Вт;  4) 12 Вт;  5) 10 Вт.
10. Дано:  напряженность  магнитного   поля   Н = 400 А/м,   длина замкнутого магнитопровода  l = 0,25 м, число витков обмотки 100. Определить постоянный ток через обмотку.

Варианты ответов.

1) 10;    2) 2;    3) 1;   4) 1;     5) 0,25;   6) 100.
11. Чему равна магнитодвижущая сила Iw, если в магнитопроводе с постоянным поперечным сечением величина индукции магнитного поля В=1,5 Тл, а длина средней силовой линии магнитной цепи 
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12. Что произойдет с магнитным потоком Ф, если при неизменной магнитной индукции В уменьшить площадь поперечного сечения S магнитопровода?
[image: image223.png]



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1. Чему равно комплексное значение напряжения  
[image: image224.wmf]1
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 для четырехполюсника с известными уравнениями в 
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нагруженного сопротивлением 
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Варианты ответов.

1) 
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2. Несинусоидальное    периодическое    напряжение     u(t)=150+50sin1000t приложено  к  последовательной  цепи   R=50 Ом,   L=4 мГн.   Вычислить  величину постоянной составляющей тока в данной цепи.

3. Найти     действующее      значение     периодического    несинусоидального     напряжения


[image: image234.wmf]B
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4. Заданы   корни   характеристического  уравнения, составленного для расчета переходного процесса: 
[image: image235.wmf] 
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. Запишите вид свободной составляющей переходного напряжения.

5. Как определить длительность переходного процесса, при инженерных расчетах  через постоянную времени 
[image: image236.wmf]t

?

6. Составить операторную схему замещения для цепи после коммутации.

[image: image237.png]R MR L




7. Параллельная цепь содержит два нелинейных элемента, ВАХ которых приведены на рисунке. Ток во второй ветви равен 4 А. Чему равен ток в неразветвленной части цепи? 

[image: image238.png]



8. Проанализируйте, как изменится ЭДС самоиндукции, если в катушку вставить медный сердечник.

9. Почему экспериментально снятые характеристики отличаются от идеальных?

10. Объясните принцип использования последовательной феррорезонансной цепи в качестве стабилизатора напряжения.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Занятия указанного типа не предусмотрены основной профессиональной образовательной программой.
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